

义务教书法 传播翰墨情

——记金牛山办事处飨堂社区老年志愿者陈宏庆



陈宏庆教书法爱好者练习书法

本报记者 金培满

俗话说：“好亲不如邻。”如今，在金牛山办事处飨堂社区里就有一位这样的好邻居，他酷爱书法，热爱文学，喜欢摄影，这些在文艺青年身上的“标签”，在即将步入老年的他身上依然“灼热”，他就是飨堂社区老年志愿者陈宏庆。

未见其人先闻其“声”。记者在社区里打听起陈宏庆，听到最多的，就是他开办的免费书法培训班——宏庆工作室。走进宏庆工作室，满墙不同“体”格的书法作品让面积不大的工作室传统文化气息浓厚。

2014年10月，飨堂社区组织文化活动，看到陈宏庆书法写得好，社区工作人员便找到他，希望能由他组织，将社区的文化活动搞起来。于是，陈宏庆主动请缨挑起“大梁”，组织社区文化活动，成立了宏庆工作室。

宏庆工作室成立后，常年开放，钥匙交由社区工作人员保管，喜欢书法、文学的社区居民可以经常来此练书法、读读陈老师收集存放的文学书籍。陈老师则规定自己在周二与周日来此与社区居民进行书法、文学和摄影方面的交流，而

实际上陈老师只要一有空闲时间，他都会在工作室。宏庆工作室在成立之初，以教书法为主，而陈老师在文学和摄影的见地，也吸引不少有这方面爱好的居民前来与他交流。后来，一些社区居民又将自己的孩子带来向他请教作文，于是为中小學生辅导作文又成为宏庆工作室服务社区居民的一个门类。

“以前想法很简单，退休了教教社区孩子们写写书法，给孩子们引引路，自己也乐在其中。可是，工作室成立后，除了书法，爱好文学的，喜欢摄影的，孩子作文不好无人辅导，也都不时有人过来询问。于是，我想既然是服务社区居民，知道的如实告知，不知道的我们可以共同查资料探讨。”陈宏庆说。

去年，陈宏庆组织6名书法爱好者送出1000多幅对联。陈宏庆说，今年，他们还将组织免费为居民送春联的活动，“宏庆工作室成立以后，通过与社区居民的交流，也让我有了很多的收获，希望有更多的居民参与到社区文化活动中来。”

受雨雪天气影响 菜价上涨明显

信阳消息(见习记者 郭晓雨)蔬菜是每个市民冬季饭桌上必不可少的佳肴。昨日，我市迎来2016年第一场雪，清早，不少市民买菜的时候都发现菜价“涨声一片”。记者走访多家菜场、超市了解到，蒜苗、黄心菜等蔬菜的涨幅最明显，部分蔬菜一斤就涨了两元钱。

在新申河农贸市场，正在买菜的田先生告诉记者，前两天来买菜还没那么贵，今天来买菜发现菜价都在2元以上了，蒜苗每斤4元，黄心菜每斤3元，菠菜直逼5元一斤，“就是这场雪，使蔬菜的价格涨了这么多，再涨下去就吃不起青菜了。”田先生说，“就这，买菜还得早来点，像本地黄心菜，本地蒜苗，好点的来晚了就抢不到了。”

除了蔬菜，记者发现，牛羊肉的价格也受天气影响出现小幅上涨。进入腊月，不少家庭都会采购大量牛羊肉，临近春节，牛羊肉的价格也会出现小幅上涨，所以，要办年货的市民还是尽早“下手”吧。

“这才下雪第一天，菜价就涨了这

么多，如果持续雨雪天气，菜价还会出现上涨。”做餐饮行业的李先生告诉记者，冬季来吃饭的市民都爱点上几个蔬菜，蔬菜的需求量较大，成本拉高了太多，“这两天菜价涨得厉害，我们都觉得压力大。”

在东关菜场多年经营的商贩告诉记者，从下雪开始他们进菜的价格就涨了，“冬天里，蔬菜受天气影响比较明显，尤其遇到雨雪天气，使蔬菜的供给量减少，蔬菜品质也不如之前。”商贩谢女士说，“最近天气寒冷蔬菜的价格就在走高，蒜苗、黄心菜、芹菜、菠菜等，价格都上涨不少。”



用爱搭起沟通的桥梁

市精神病医院儿童心理专家到市儿童福利院开展心理辅导

信阳消息(文林)近日，市儿童福利院向市精神病医院打来求助电话称，该院有几个孩子存在心理问题，想请市精神病医院的专家给孩子们做心理辅导，帮助这些孩子们健康成长。

接到电话后，市精神病医院儿童心理专家郑建功放下手边的工作来到了市儿童福利院。在一个充满温暖阳光的教室里，郑建功与9个孩子展开了一次“心灵对话”。郑建功通过讲故事、做游戏、看视频、互动、冥想等方式，让孩子们参与其中，激发孩子们积极参与、勇于表达的能力。“在辅导的过程中，让他们心怀感恩、珍惜生命、热爱生活，正视、接纳与超越自己。”郑建功说。

在三个多小时的交谈中，遇到不配合的情况，郑建功始终面带微笑，语气温和，一边倾下身子耐心询问，一边

给孩子们画画、做手工引导孩子们回答问题。

经过一下午仔细的了解、观察、询问，郑建功把孩子们的情况都分析清楚记录下来交给看护的工作人员，并提供了详细的康复指导。

“谢谢心理专家对孩子们进行的心理咨询、辅导和观察，面对面地解决了孩子们心中的困惑。我们也希望以后能有心理辅导方面的志愿者来跟孩子们相处，给孩子们营造一个健康、向上、纯洁的心灵，帮助他们在以后的人生路上走好每一步。”市儿童福利院的工作人员说。

文明 在我们身边